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Året går mot sitt slut

December är här och julen närmar sig. Mörkret kommer tidigt, men dekorationer på 
många hus gör Rostorp mysigt och välkomnande i det skånska vintervädret. Det år som 
snart är slut har innehållit många olika händelser och träffar på Rostorp. Nu senast, 
under oktober och november, har vi haft två olika föredrag om hur vi kan hålla oss 
förberedda och stötta varandra i kriser. Ett tydligt budskap som kommit fram där är att 
det viktigaste inte är hur många konserver vi har i källaren, utan hur väl vi känner våra 
grannar. Och just därför känns det väldigt bra att bo på Rostorp, där vi gärna hjälper 
varandra vare sig det handlar om att låna ut verktyg eller sträcka ut en hjälpande hand. 

Nu väntar snart ett nytt år, med nya saker att ta tag i. Många av er har hört av er och 
undrat om vårt fibernät för internet, och vad som gäller för det nu. Svaret är inte så 
enkelt som man först skulle kunna tro så jag är glad att vi har en engagerad medlem, 
Alexander, som driver den frågan och gräver fram fakta. Han bedriver ett ordentligt 
undersökningsarbete och vi kommer snart att behöva göra några val tillsammans för 
hur vi vill ha det i framtiden. Jag ber er alla att läsa noggrant om detta inne i bladet! På 
årsmötet i mars kommer vi också att behandla detta. 

Nu hoppas jag att du Rostorpare får sköna och avkopplande helger, vare sig du firar 
dem här eller någon annanstans. Kom gärna förbi Rostorpsplanen på nyårsafton, en 
stund innan klockan tolv på dagen, när vi som vanligt nyårsskålar och lyckönskar 
varandra inför det nya året. 

Vi i styrelsen önskar dig en riktigt God Jul och ett Gott nytt år!

Carl Björklund, ordförande

Med information om 

FIBERNÄTET



Det är såklart tillsammans vi på Rostorp kan klara kriser
Under hösten har vi haft två välbesökta föredrag med olika aspekter på krisberedskap. 
Ämnet kan låta tråkigt och hårt, men handlar egentligen om vad vi gör till vardags och 
hur vi kan hjälpa oss själva och varandra. 

I oktober hade vi besök av Malmö stads energirådgivare som pratade om 
energiberedskap, och i november kom Hugo Malm från Länsstyrelsen och pratade om 
hur föreningar och grannar kan hjälpa varandra. Hugos budskap var att i första hand 
utveckla det som är bra att ha till vardags, som till exempel att utveckla odling för egen 
konsumtion. Hugos presentation finns tillgänglig på föreningens hemsida. 

En arbetsgrupp har bildats på Rostorp för att ta några av frågorna vidare, inte minst 
förslaget att hålla en kurs eller studiecirkel om HLR för de som är intresserade. Gruppen 
möts igen den 8 januari. Är du intresserad av att vara med och orda någon aktivitet 
eller studiecirkel där vi lär oss om hur vi på olika sätt kan hjälpa varandra på Rostorp? 
Kontakta Angelique Jelinsky, jelinsky.angelique@gmail.com och berätta!

En lång stege för människan, och ett stort stöd för Rostorp
En av föreningens stegar behöver ett nytt hem. Kan du ta hand om den och förvara den 
hemma hos dig och låna ut den till de medlemmar som behöver? Utan dig kommer vi 
inte att kunna erbjuda en stege till de medlemmar som t.ex. får besök av sotaren, så 
detta är en chans att på ett enkelt sätt bidra till Rostorp på ett viktigt sätt. Kontakta 
Cecilia Wallseth, 0793-32 41 64, ceciliawallseth@gmail.com med frågor och ditt 
intresse så blir du vår hjälte.

Vill du vara med och driva Rostorpsandan framåt?
I mars är det dags för årsmöte, där viktiga formella frågor och ledamöter till styrelsen 
väljs. Du har också möjligheten att påverka föreningens verksamhet genom att lämna in 
motioner i förväg som behandlas på mötet. 

Möteskallelse med dagordning kommer, som stadgarna föreskriver, att delas ut senast 
tre veckor innan mötet. Kallelsen kommer i brevlådorna. Om du vill inkomma med en 
motion till mötet så skickar du den skriftligt till styrelsen senast fem veckor innan 
mötet, till info@rostorp.se. 

På årsmötet väljs ledamöter till föreningens styrelse och andra poster. 
Är du intresserad av att vara med? Hör av dig till valberedningens sammankallande,  
Sara Lhådö, på sara.lhado@gmail.com eller 0737-39 20 02 

Du vet väl att du alltid hittar aktuell information om aktiviteter, 
medlemskap och kontaktuppgifter på föreningens hemsida rostorp.se?



Vad händer med fibernätet?
Fibernätet (alltså det för internet) i vårt område drogs för snart tio år sedan. Det 
byggdes med en lite speciell finansieringskonstruktion där Malmö stad byggde nätet, 
och de boende fick välja en operatör som fick hyra in sig och förmedla en kostnad för 
nätet via en extra avgift på abonnemanget under tio år. Nu börjar de tio åren närma sig 
sitt slut och det är dags att utvärdera vad vi tycker om vår internettjänst, samt 
bestämma oss för hur vi vill ha det i framtiden.

Det finns många frågor kring nätet och villkoren för det, och vi har ännu inte alla svaren. 
Styrelsen har tagit hjälp av föreningens medlem Alexander Castro som har engagerat 
sig i frågan och jobbar med att reda ut hur läget är och vad som gäller för framtiden. 
Alexander är i kontakt med Malmö stad, Ownit och andra aktörer. Vi kommer att 
återkomma med mer information om villkor och möjligheter när vi har fått fram mer 
information och tagit in offerter från möjliga leverantörer.

Avtalet med Ownit löper ut i början av 2026 och med stöd av Alexander utvärderar nu 
styrelsen våra alternativ. Vi är i dialog med flera leverantörer för att säkerställa att vi får 
bästa möjliga lösning för området. Oavsett vilken leverantör vi väljer i framtiden 
kommer varje hushåll att kunna välja sitt eget abonnemangspaket efter behov. Vi 
kommer också att kalla alla medlemmar till en gemensam samling, troligen som en del 
av årsmötet, för att informera och diskutera frågan innan några beslut fattas. Men 
innan dess behöver vi samla in information om vilka behov alla hushåll har. 

För att fatta bästa möjliga beslut för alla behöver vi veta vad som är viktigt för dig! 

Vi har sammanställt ett kort formulär som tar max 5 minuter att fylla i. Du når 
formuläret på adressen nedan, eller genom att skanna QR-koden med din telefon.

Fyll i enkäten genom att gå till:
tally.so/r/Y50Dx5

...eller scanna QR-koden 

Vi ber alla hushåll att ta sig tid att fylla i enkäten, 
så att vi får bra underlag för det fortsatta arbetet 
med att hitta en bra internetlösning för framtiden.

http://tally.so/r/Y50Dx5


Kalendarium
31 december: Nyårsskål 
Grillad korv, bubbel och traditionsenligt tal. Kom och skåla med dina grannar ta en 
stödkorv mitt i nyårsstöket! 
Tid: 11:30 på dagen. 
Plats: Rostorpsplanen

8 januari: Möte i gruppen som planerar studiecirklar kring hur vi kan hjälpa varandra, 
t.ex. HLR och beredskapsfrågor. Se artikeln om krisberedskap inne i bladet!
Tid och plats: Kontakta Angelique Jelinsky för info; jelinsky.angelique@gmail.com

22 mars: Årsmöte
Stadgeenligt möte för att fatta beslut i viktiga frågor och välja styrelseledamöter.
Fika serveras! Om du vill driva någon särskild fråga i föreningen kan du lämna in en 
motion till årsmötet. Motionen måste vara inlämnad till info@rostorp.se senast fem 
veckor innan mötet. 
Tid: Kl 14:00
Plats: Dalhemssalen, Kirsebergs Fritids- och Kulturhus 
Särskild kallelse med dagordning kommer i brevlådorna tre veckor innan mötet.
   

Du är väl medlem?
  

För att delta på föreningens aktiviteter och ta del av andra fördelar behöver du vara 
medlem. Som medlem i Rostorps Egna Hem har du också tillgång till rabatter hos ett 
antal företag.  Vilka alla de aktuella rabatterna är, villkoren för dem och mycket annan 
information hittar du alltid på vår hemsida rostorp.se under rubriken Medlem. 
Medlemsavgiften är 250 kronor per år och fastighet. Avgiften betalas till Plusgiro 
24 63 68-5 eller via Swish till 123 146 56 40. Glöm inte att skriva namn och adress som 
avsändare. Har du frågor eller funderingar kring föreningen så är du alltid välkommen 
att  kontakta någon i styrelsen:

Styrelsen för Rostorps Egna Hem 2025

Carl Björklund, ordförande Stenkyrkegatan 24 0708-97 01 40    
Cecilia Wallseth, vice ordf. Värnanäsgatan 18 0793-32 41 64
Elina Andersson, kassör Beijersparksgatan 18 0708-68 88 24 
Martin Grander, sekreterare Värnanäsgatan 6 0709-65 53 47
Angelique Jelinsky, grannsamverkansansv. Åkerögatan 24 0762-09 33 90
Anders Lundberg, suppleant Smedjekullsgatan 15 0738-08 55 07
Annika Carlsson, suppleant Sävstaholmsgatan 25 0703-67 54 37


